



L.dz. 3380 /ŚZN/20

Znak sprawy: ŚZN.242.1.116.2020.BB

Katowice, dnia 11.12.2020r.

## **ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCY**

do postępowania o udzielenie zamówienia o wartości nie przekraczającej kwoty wymienionej w art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych tj. do 30 000 euro.

Dotyczy **Świadczenie usług pocztowych dla Śląskiego Zarządu Nieruchomości**

Zamawiający otrzymał w dniu 10.12.2020 r. następujące pytania dotyczące treści Zapytania Ofertowego od jednego z Wykonawców

### **Pytanie nr 1**

Zamawiający w ust. III pkt. 2 myślnik 2 Zapytania Ofertowego, że Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia przesyłek przychodzących do siedziby Zamawiającego codziennie od poniedziałku do piątku do godziny 11:00.

Wykonawca informuje, że zgodnie z ustawą Prawo Pocztove (art. 46 ust. 2 pkt. 5) Wykonawca zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach. Ponadto doręczanie korespondencji do Zamawiającego jest obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie.

### **Pytanie Wykonawcy :**

Czy wobec powyższego Zamawiający wyraża zgodę na rezygnację z określania konkretnych godzin doręczania przesyłek nadchodzących do Zamawiającego, gdyż nie stanowi to przedmiotu umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wyraża **zgodę** na rezygnację z określenia konkretnych godzin doręczenia przesyłek nadchodzących do Zamawiającego, jednakże zastrzega, że Wykonawca jest zobowiązany do doręczenia przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

### **Pytanie nr 2**

Zamawiający w ust. III pkt. 5 Zapytania Ofertowego wskazał, że za dzień nadania przesyłki uznaje się dzień ich odbioru przez Zamawiającego natomiast w pkt. 21 ppkt. 4 Zamawiający



napisał, że w przypadku stwierdzenia zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek Wykonawca, niezwłocznie po ich stwierdzeniu, będzie wyjaśniał je telefonicznie z Zamawiającym

#### Pytanie Wykonawcy

Czy ze względu na wewnętrzne regulacje oraz zapisy regulaminu usługi obowiązującego u Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza wprowadzenie wskazanego w pkt. 21 ppkt 4 zapisu w następującym brzmieniu: „w przypadku stwierdzenia zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek Wykonawca, niezwłocznie po ich stwierdzeniu, będzie wyjaśniał je telefonicznie z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich wyjaśnienia z Zamawiającym lub ich usunięcia w dniu ich nadania, nadanie takich przesyłek nastąpi w następnym dniu roboczym lub w dniu usunięcia zastrzeżeń” ?

#### Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie w pkt.21 ppkt 4 zapisu w następującym brzmieniu :” w przypadku stwierdzenia zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek Wykonawca, niezwłocznie po ich stwierdzeniu, będzie wyjaśniał je telefonicznie z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich wyjaśnienia z Zamawiającym lub ich usunięcia w dniu nadania, nadanie takich przesyłek nastąpi w następnym dniu roboczym lub w dniu usunięcia zastrzeżeń”

#### **Pytanie nr 3**

Zamawiający w ust. III pkt. 16 Zapytania Ofertowego określił, że w przypadku przesyłek nadawanych na specjalnych zasadach Wykonawca zobowiązany będzie do używania „zwrotnego potwierdzenia odbioru” odpowiednich do wykorzystywania w postępowaniach administracyjnych zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego.

#### Pytanie Wykonawcy :

Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację treści tego punktu na: „W przypadku przesyłek nadawanych na specjalnych zasadach Zamawiający będzie korzystał z „zwrotnego potwierdzenia odbioru” nakładu własnego odpowiednich do wykorzystywania w postępowaniach administracyjnych zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego a Wykonawca zobowiązany będzie do przyjmowania takich przesyłek.

Jest to ważne ponieważ Wykonawca nie posiada w swoim nakładzie „zwrotnych potwierdzeń nadań” wykorzystywanych w postępowaniach administracyjnych czy sądowych. Przez co Zamawiający nie mógłby złożyć oferty w tym postępowaniu.

#### Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie w ust. III pkt.16 Zapytania ofertowego zapisu w następującym brzmieniu :” W przypadku przesyłek nadawanych na specjalnych zasadach Zamawiający będzie korzystał z „zwrotnego potwierdzenia odbioru” nakładu własnego odpowiednich do wykorzystywania w postępowaniach administracyjnych zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego a Wykonawca zobowiązany będzie do przyjmowania takich przesyłek.



**Pytanie nr 4**

Zamawiający w ust. III pkt. 21 ppk 3 zobowiązuje się do umieszczania na stronie adresowej każdej nadawanej przesyłki oznaczeń Zamawiającego.

Zwracamy uwagę, iż zgodnie z art. 20 Ustawy Prawo pocztowe z dnia 23 listopada 2012r. operator pocztowy, który zawarł z nadawcą umowę o świadczenie usługi pocztowej, jest obowiązany do oznaczenia przyjętej przesyłki pocztowej informacją potwierdzającą przyjęcie przez niego opłaty za usługę pocztową albo sposób jej uiszczenia oraz umożliwiającą jego identyfikację.

Wobec tego Wykonawca przyjmując do nadania przesyłki Zamawiającego zobligowany jest do ich oznaczenia w sposób umożliwiający jego identyfikację. Dopiero tak oznaczona przesyłka mogłaby zostać nadana w placówce np. Poczty Polskiej S.A., która rzecz jasna również musiałaby ją oznaczyć swoim znakiem opłaty pocztowej. Zatem stroną zawartej umowy o świadczenie usług pocztowych z operatorem wyznaczonym byłby Wykonawca - nie Zamawiający co odpowiada definicji nadawcy określonej w art 3 pkt 10) ustawy Prawo pocztowe, zgodnie z którym nadawca to podmiot, który zawarł z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej.

**Pytanie Wykonawcy :**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na sytuację, w której część przesyłek zostanie nadana przez inny podmiot w imieniu i na rzecz Zamawiającego, w wyniku czego na przesyłkach listowych lub dowodzie nadania przesyłek będzie figurował inny podmiot niż Zamawiający (na kopercie wraz z danymi Zamawiającego będą dodatkowo dane podmiotu realizującego usługę na rzecz Zamawiającego)

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający **nie wyraża zgody** na sytuację, w której część przesyłek zostanie nadana przez inny podmiot w imieniu i na rzecz Zamawiającego, w wyniku czego na przesyłkach listowych lub dowodzie nadania przesyłek będzie figurował inny podmiot niż Zamawiający (na kopercie wraz z danymi Zamawiającego będą dodatkowo dane podmiotu realizującego usługę na rzecz Zamawiającego)

Śląski Zarząd Nieruchomości  
Zastępca Dyrektora

Witold Łacny